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АСЕРТИВНІСТЬ ОСОБИСТОСТІ ТА ЗАДОВОЛЕНІСТЬ ЖИТТЯМ 

СЕРЕД МОЛОДІ  
      Сьогодні як ніколи є актуальним питання про шляхи досягнення психологічного 

благополуччя молоді, яке має прямий вплив на загальний рівень вдоволеності 

життям.  Асертивна поведінка може бути методом вдоволення потреб та 

досягнення мети в соціально сприятливому аспекті, адже створює для цього 

найкращі передумови.  

 Відчуття суб’єктивного благополуччя  юнака або молодої дівчини цілком 

може мати прояв у вигляді асертивної поведінки, адже виступає як регулятор 

соціальної поведінки та входить до складової частини задоволеності життям. 

     В емпіричному дослідженні взяло участь 40 студентів 1 – 4 курсів, які навчаються 

за спеціальністю «Практична психологія» в Українській інженерно-педагогічній 

академії (м. Харків), чий вік знаходиться в діапазоні від 17 до 25 років.  

      У дослідженні було використано наступні методи: емпіричні – методику 

«Дослідження рівня асертивності» В.Каппоні та Н.Новака, методику «Шкала 

суб’єктивного благополуччя» Г. Перуе-Баду (адаптація М.В.Соколової) та 

опитувальник «Індекс задоволеності життям» в адаптації Н.В.Паніної; статистичні 

методи – математична обробка даних за допомогою програми SPSS Statistic 21.0. 

    За результатами дослідження рівня прояву асертивної поведінки серед молоді 

було виявлено наступні показники: за шкалою А (Незалежність, автономність) 

високий рівень має 11,4% випробуваних, середній рівень властивий 45,8% студентів, 

низький рівень характерний для 42,8% групи. За шкалою Б (Впевненість, рішучість) 

отримано наступне: високий рівень притаманний 37% досліджуваних, середній 

прояв у 57% групи, лише 6 % має низький рівень. Шкала В (Соціальна бажаність): 

високий рівень 8,6% досліджуваних, середній рівень 22,8%, низький рівень є 

найбільш вираженим та складає 68,6% групи.  

     Висновки з проведеного дослідження. Як можна побачити з результатів 

дослідження для молоді сьогодні характерним є: середній рівень прояву 

незалежності від оточення, помірний рівень впевненості в собі та своїх діях, 

відвертість під час спілкування та взаємодії з соціумом. Студенти у своїй більшості 

мають середній та низький рівні суб’єктивного благополуччя, досліджувані можуть 

відчувати невдоволеність своїм становищем, діяльністю та життям в цілому, можуть 

мати негативні погляди на майбутнє та відчувати постійний емоційний дискомфорт - 

це можна пояснити постійними різкими змінами та стресом, які відчувають на собі 

молоді люди під час війни. 
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